为乡村振兴赋能加码

首府百余名科技特派员田间地头忙科普

●本报记者 武子暄 文/图



"要根据土壤墒情适时补水,保 证马铃薯正常生长。"6月4日,在位 于武川县上秃亥乡上鱼得水沟村的 旭丰农业科技有限公司种植基地,呼 和浩特科技特派员、自治区农牧业科 学院植保所研究员徐利敏正在进行

马铃薯种植管理技术指导,查看2000 亩马铃薯出苗情况后,徐利敏与基地 负责人共同制定了下一阶段的化学

4月初,首府启动了"科技助春耕 专家下基层"活动,市科技局先后派出 100多名科技特派员深入9个旗县区60 多个园区、基地和乡村送技术助春耕, 让今年的种植业从种苗下地开始就有 了科技护航。

"我去年种植的150亩旭丰一号马 铃薯,实现了亩均增收600多元,所以今 年还是从这里选购种薯。"武川县耗赖 山乡振兴元村村民王亮明说。

在市科技局与武川县农牧科技局组 织的"科技助春耕专家下基层"马铃薯 专项活动现场,王亮明和村里的其他村 民参加了旭丰农业科技有限公司组织的 关于马铃薯绿色生产的培训,参观马铃 薯组织培养室、原种气调通风储藏库后, 大家一致决定选购旭丰种薯。

选好种薯后,王亮明和村民们还聆 听了内蒙古农业大学副教授、武川县马 铃薯种薯绿色生产科技特派员团队首 席专家王东关于"马铃薯主要土传病害 的防控对策与应用技术"的讲座。

依托两个马铃薯科技特派员团队, 武川县派出近20名技术人员深入生产 一线,在马铃薯新品种供应、播种技术、 病虫害绿色防控等方面为农户进行指 导和服务。

同样在6月4日这天,呼和浩特科

技特派员、自治区农牧业科学院研究员 张俊来到土左旗敕勒川镇秦家营村,指 导村民进行甜菜除草及甜菜根病的防 治工作,现场培训种植大户10余家,服 务面积1000余亩。

在今年的"科技助春耕 专家下基 层"活动中,土左旗派出3名专家主要在 向日葵新品种推荐、膜下滴灌水肥一体 化技术推广、向日葵铁锈病的综合防治 等方面为农户进行指导和服务。

专家们围绕"良种、良机、良法"对 种植环节和苗后管理进行培训指导, 让种植农户和基地技术人员做到精选 优良品种、运用新的设备、实施科学管 理,受到广泛好评。赛罕区重点开展 了"育好苗助春耕"品种观摩、推荐等 活动,让农户选到心仪的蔬菜品种 清水河县、玉泉区等地派出专家在杂 粮种植、蔬菜植保等方面开展了专业

据了解,在今年的"科技助春耕专 家下基层"活动中,共推广马铃薯、玉米 等新品种80多个,新技术30多项,受益 农户5000多户。在后续生产管理环节 中,专家们还会持续开展服务,切实帮 助农户依靠科技实现增产增收。

我市能源行业"安全生产月"活动启动

本报讯(记者 云艳芳)6月5日, 市发改委在国家管网集团北方管道有 限公司呼和浩特输油气分公司举办能 源行业"安全生产月"活动启动仪式。 自治区能源局、市发改委、各旗县区发 改委和相关能源企业参加启动仪式。

今年6月是第23个全国"安全生 产月",主题是"人人讲安全、个个会 应急——畅通生命通道"。活动现 场,市发改委与国家管网集团北方 管道有限公司呼和浩特输油气分公 司、国家管网集团北京管道有限公

司内蒙古输油气分公司签订应急抢 修队伍合作框架协议。各级能源行 业安全监管部门和我市电力、油气 长输管道企业展示了相关安全工作 成果,详细讲解了安全生产相关法 律法规及应急救援知识,并就群众 关心的问题进行了解答,同时还发 放了安全生产法律法规相关宣传 品,进一步提高群众对能源安全保 护的意识和参与程度。

通过此次活动,营造了人人参 与能源安全保护的良好氛围。

我市加强电动自行车外卖配送环节安全监管

本报讯(记者 祁晓燕)为及时督 促外卖配送平台企业落实主体安全 责任,进一步加强外卖配送环节电 动自行车使用的安全监管,近日,市 市场监督管理局联合回民区市场监 督管理局,对回民区外卖配送站点 电动自行车使用情况开展专项检

执法人员重点对外卖电动自行 车的车辆来源、电池、骑手管理等方 面进行检查,并向站点负责人传达 了相关文件精神。检查过程中,执 法人员督促指导配送企业要压实外 卖平台安全主体责任。要求企业进 一步完善配送管理制度,加强配送 人员使用电动自行车及蓄电池审查

备案,确保实际使用车辆与系统登 记一致。同时,要对车辆改装情况 开展自查自改,发现改装车辆要落 实责令恢复原状、禁止使用、限制接 单等措施。加强对配送人员的管 理,切实增强骑手安全意识,引导骑 手使用从正规渠道购买合格的电动 自行车,不得使用非法加装改装拼 装的电动自行车,强化对外卖骑手 的安全教育培训。

下一步,市场监督管理部门将 继续加强对外卖平台及配送企业的 督促和引导,切实提高外卖配送行 业的安全意识,继续强化各部门协 作,全面提升市场监管领域电动自 行车安全水平。

2024第十六届呼和浩特国际车展 暨新能源产业博览会明日开幕

本报讯(记者云艳芳)记者从 市商务局获悉,由中国机械国际 合作有限股份公司主办的2024第 十六届呼和浩特国际车展暨新能源 产业博览会6月7日至11日在内蒙 古国际会展中心举办。此次展会展 出面积超7万平方米,汇集了国内外 近百个汽车品牌,多款热门新车亮

此届车展,将为消费者集中展 示智能创新的前沿科技及多种品牌 新能源汽车。同时,汽车以旧换新 补贴政策将极大惠及广大消费者。

目前,各项准备工作正在紧锣 密鼓地进行中。各汽车经销商纷纷 表示,将提供齐全的车型和极具竞 争力的价格,真诚回馈青城消费

相,将为观众带来一场汽车盛宴。

青年交友联谊活动6月8日启动 孟非邀你来脱单

本报讯(记者吕会生)记者获 悉,6月8日14时,团市委将联合伊利 集团液奶事业部,在伊利现代智慧健 康谷举办"臻浓缘分'伊'见'粽' 情"——青年交友联谊活动。

此次活动旨在推动青年发展型城 市建设,有效服务广大单身青年婚恋 交友现实需求,进一步拓宽青年社会 交往、服务青年城市融入,助力青年 成长发展,为适龄单身青年搭建良好

的交友、交流平台。现场不仅有"真 爱传输""背对背拥抱""真爱保卫战" "真爱告白"等精彩纷呈的游戏环节, 还有"草坪音乐节"助力青年为爱发 声,更有知名主持人孟非老师亲临助

本次活动单身男女青年免费参 加,不收取任何费用。广大单身男女 青年可在微信公众号搜索"呼和浩 特共青团"关注了解,并报名参与。



6月4日,回民区高伦特社区举办了"粽香千里情系万家"主题活动,通过包 粽子、制香囊、编花束、制作工艺品、健康义诊等,进一步营造了健康向上、快乐 和谐的氛围,增强了社区居民的凝聚力。

■本报记者 吕会生 摄

我区出台高质量推进建设项目使用林地草原手续办理十六条措施

优化林草营商环境 助力经济社会高质量发展

本报讯(记者刘丽霞)近日,自治区 林草局出台高质量推进建设项目使用林 地草原手续办理十六条政策措施,对建 设项目用林用草提前介入、并联审核、协 调盯办、服管结合、依法加快等方面进行 流程优化,高效开展林地审批工作,赋能 助力全区经济社会高质量发展。

措施包括:压缩办理时限,自治区本 级将使用林地草原审核行政许可事项办 理时限由20个工作日压缩至10个工作 日;精简优化组件材料,取消用地单位使 用林地申请文件和建设项目使用林地可 行性报告或现状调查表中使用林地结构

推进诚信建设 优化营商环境

现状图和林地保护等级分布图;推行重 大项目容缺受理,解决用地单位"反复 跑""来回跑"难题,实现能减则减,能容 则容;实行网上审核审批,完善组件材料 上传补正、植被恢复费征缴、电子证照推 送等流程优化,实现"数据多跑路,群众 少跑腿"的目标;主动服务窗口前移,主 动对接项目用地单位以及发改、自然资 源等部门,提前介入在建设项目规划、选

址、预审等阶段介入,避免"走弯路",设 立政策答疑开放日,助推项目落地;明确 林地草原报批范围,依据已出台的明确 林地草地管理边界文件精神,处置林地 草原边界重叠问题,确定报批地类属性; 对符合条件的重大项目允许先行用地; 列入国家规划的公路、铁路、水利水电等 重大基础设施项目,允许分期分段办理 林草手续;城市规划区内的建设项目推

进按批次用地办理林草手续;允许国家 重大矿产资源勘探开发项目占用基本草 原;引导光伏治沙项目合理布局,在做好 占补平衡及相关论证的基础上,允许光 伏项目占用基本草原;实行永久临时并 联审批,同步办理;支持有条件地区试点 合并办理林草手续,实现"一次申请、一 文批复";规范直服项目使用草原;优先 保障纳入国家、自治区级重大项目清单 的能源、交通、水利、国防项目林地定额 需求;压实事中事后监管责任,加强日常 巡查,强化抽查检查,规范审批工作,避

市工商联深人开展政策宣讲解读 助推民营企业发展

本报讯(记者 吕会生)民企发展需要什么样的 支持?简化企业办税能提供哪些服务?针对这些 问题,在日前举行的市工商联联动市市场监督管理 局、市税务局开展的"以诚信建设赋能民营经济高 质量发展"为主题的惠企政策宣讲给出了答案。市 市场监督管理局围绕"如何营造公平环境",市税务 局围绕"如何提升信用等级"等内容进行详细介绍, 就企业提出的15类相关问题面对面逐一解答。

近年来,我市出台了一系列稳定经济发展的政 策"组合拳",帮助企业轻装上阵、加快发展。为更 好服务经营主体,市工商联将我市惠企政策按自治 区、市级打包分类,通过微信公众号、头条新闻、视 频号、青橙融媒等平台推送各类涉企、惠企政策,发 布《首府涉企惠企直通车》68期,真正让惠企政策从 案头走到企业家指尖上,让广大民营企业熟悉政 策、掌握政策、用好政策。同时,组织各类线下"首 府同心 惠企政策宣讲"活动为企业"送政策""讲政

截至目前,市工商联联合市人社局、市科技局、 市市场监督管理局、市金融办、市税务局等单位共 同开展惠企政策宣讲班13期,组织推送各类惠企政 策专题分享24个,涉及法律服务、金融服务、税费服 务、社会保险、科技赋能、诚信建设等多方面,解答 政策类问题40余个,受益民营企业家1200余人。

今后,市工商联将继续邀请我市各涉企、惠企 政策制定部门及政策推动落实部门,创新服务举 措,开办惠企共享课堂,多种形式为企业做好政策 服务保障工作,引导民营企业不断创新,助力经济 发展。



6月5日,2024呼和浩特市六五环境日宣传活动在内蒙古博物院宝鼎广场举办。 活动围绕"全面推进美丽中国建设"主题,通过文艺节目、向市民发出倡议、儿童生态环保 手绘画展览、全市生态文明建设成果展示等形式,传播生态文明理念,提高群众生态环保意 识,倡导自觉践行绿色低碳生活,营造全社会共同参与建设美丽青城的良好氛围

■本报实习记者 邢睿婧 摄

我区推进蒙医药标准化建设三年行动计划启动实施

本报讯(记者 梁婧姝)记者日前从 自治区卫健委获悉,为进一步落实《内 蒙古自治区"十四五"中医药(蒙医药) 规划——"加快中医药(蒙医药)标准化 进程"》要求,自治区卫健委启动实施 《推进蒙医药标准化建设三年行动计划 (2024—2026年)》,推动蒙医药标准化 建设力度,着力构建科学合理的蒙医药 标准体系,以"蒙医药标准"引领全区中 医药(蒙医药)传承创新发展。

据悉,自治区推进蒙医药标准化建 设三年行动计划,将推动1个体系和4 项行动,落实12项任务,实现"3个突 破、两个新进展",建立健全结构合理的 蒙医药标准体系,加强蒙医药标准化人 才队伍建设,增强蒙医药标准化支撑体 系保障能力,探索建立蒙医药标准应用 推广和监测评价体系,构建蒙医药标准 化管理体制和运行机制,基本满足蒙医 药高质量发展需求。

是实施蒙医药标准化研究项目 复盘行动。立足2013年以来的蒙医药 标准化项目实施实际,有序有效督促项 目实施进度,做好项目实施全过程督导 和结题验收工作,建立健全蒙医药标准 化项目管理机制。

二是实施蒙医药标准化体系建设 行动。蒙医药标准化体系建设立足全 区蒙医药发展的现状和需求,遵循蒙医 药发展规律和特点,建立以蒙医药基础 标准、技术标准为主体框架的标准体 系,实现在蒙医药基础标准、技术标准、 蒙医药治未病标准研究推广上有突破, 在蒙医药标准化研究、古代经典名方研 究上有新进展。

三是实施蒙医药标准化支撑体系 建设行动。结合蒙医药标准化工作实 际,健全蒙医药标准化组织体系,建设 高水平蒙医药标准化人才队伍,建立蒙 医药标准化信息平台,为蒙医药标准化 工作提供保障。

四是实施蒙医药标准宣传推广行 动。建立蒙医药标准宣传推广长效机 制,做好蒙医药标准实施过程中的解读 和宣传推广工作。加强蒙医药标准的 实施和监督,建立健全蒙医药标准"制 定一实施一推广一监督一评估一反馈" 机制。

自治区卫健委将全方位加强自治 区蒙医药标准化工作,推动蒙医药标准 化工作实现新发展,迈上新台阶,助力 中医药(蒙医药)高质量发展。

呼和浩特市融媒体中心总编辑:林白 一版编辑:荣英 田园 张志君 美编:乔艳艳 本版编辑:李慧平 胡日恒 李慧峰 美编:晓行